

Время

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№15 (741)

1 - 28 августа 2014 года

Цена 4 руб.

Подведены итоги коллективно-договорной кампании ФНПР 2013 года

Ежегодно в нашей стране проходят кампании, которые не попадают в фокус центральных СМИ. Это коллективно-договорные кампании. Они затрагивают экономические интересы миллионов людей. В ходе такой кампании идут переговоры между профсоюзами и работодателями на предприятиях, в отраслях и заключаются договоры или соглашения.

Продолжение на с. 3.

Профсоюзная хроника

В Мариинском Посаде состоялся расширенный семинар-совещание профактива района с участием главы администрации Мариинско-Посадского района Владимира Ивановича Григорьева и представителей Чувашрессовпрофа. В семинар-совещании также принял участие председатель республиканской организации профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания Иван Алексеевич Анисимов.

С докладом «О деятельности Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» выступил председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Валентинович Коршунов. Затем перед собравшимися выступил заместитель председателя-заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа Виталий Петрович Ильин с информацией о развитии социального партнерства в Чувашской Республике в соответствии с действующим законодательством РФ и ЧР. Главный правовой инспектор-заведующая правовым отделом Чувашрессовпрофа Ольга Алексеевна Дмитриева рассказала об изменениях в нормативно-правовых актах, регулирующих социально-трудовые отношения, а главный инспектор труда - заведующий отделом охраны труда Чувашрессовпрофа Валерий Анатольевич Архипов выступил с информацией об изменениях в нормативно-правовых актах в области охраны труда и о работе технической инспекции труда Чувашрессовпрофа.

По завершении семинара-совещания специалистами Чувашрессовпрофа были даны консультации по вопросам социально-трудовых отношений, охраны труда и юридическим вопросам.

На базе отдыха ОАО «Промтрактор» «Прометей» прошёл семинар-совещание с освобожденными председателями первичных профсоюзных организаций Чувашрессовпрофа. На открытии семинара с информацией о деятельности Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» выступил председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Валентинович Коршунов.

Далее с информацией о развитии социального партнерства в Чувашской Республике в соответствии с действующим законодательством РФ и ЧР выступил заместитель председателя-заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа Виталий Петрович Ильин

Заведующая правовым отделом - главный правовой инспектор Чувашрессовпрофа Ольга Алексеевна Дмитриева рассказала собравшимся об изменениях в нормативно-правовых актах, регулирующих социально-трудовые отношения, а заведующий отделом охраны труда - главный технический инспектор труда Чувашрессовпрофа Валерий Анатольевич Архипов - об изменениях в нормативно-правовых актах в области охраны труда и о работе технической инспекции труда Чувашрессовпрофа.

Затем состоялась интересная дискуссия между участниками семинара. Встречу все признали полезной и предложили проводить такие мероприятия ежегодно.

Наш корр.



НАМ ВСЕМ НЕ ОБОЙТИСЬ БЕЗ ПОЧТЫ. А почте необходима поддержка государства

18 июля в Дома союзов состоялось выездное заседание президиума профсоюза работников связи России. Перед собравшимися выступили председатель профсоюза связистов Анатолий Георгиевич Назейкин, председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Валентинович Коршунов, министр информационной политики и массовых коммуникаций ЧР Валентина Владимировна Андреева, директор УФПС Чувашской Республики Владимир Георгиевич Тимофеев, директор филиала ОАО «Ростелеком» в Чувашии Сергей Георгиевич Иванов, председатель совета ветеранов рескома профсоюза работников связи Екатерина Сергеевна Волкова и руководитель управления Госкомнадзора по Чувашской Республике Татьяна Львовна Евдокимова.

Все выступавшие подчёркивали важность социального партнёрства в отрасли и возрастающую роль профсоюза в защите интересов почтовиков и других работников связи.

А.Г. Назейкин в своём выступлении сказал, что почта без поддержки государства существовать не может. Недавнее значительное повышение тарифов на почтовые услуги вызвало негативную реакцию, у многих средств массовой информации снизились тиражи. «Мы за то, что СМИ надо поддерживать, но не за счёт интересов почтовиков», - сказал Анатолий Георгиевич. Важным остаётся вопрос собственности, - подчеркнул он. Профсоюз категорически против продажи государственного пакета акций ОАО «Ростелеком». Ни одно нормально существующее государство не теряло контроля над телекоммуникациями.

А.В. Коршунов рассказал о профсоюзах Чувашии, о достижениях в области социального партнёрства, о соглашениях, которые профсоюзы заключают с представителями власти и работодателями на различных уровнях и об отраслевых соглашениях, о взаимодействии профсоюзов с органами прокуратуры, Госинспекции труда, пенсионного фонда России, соцстраха и т.д. Председатель Чувашрессовпрофа подробно остановился на работе рескомов профсоюзов работников связи и электросвязи, рассказав об их достижениях.

В.В. Андреева поприветствовала всех от имени Главы Чувашии Михаила Васильевича Игнатьева. Она подчеркнула, что в Чувашии официально зарегистрированная безработица составляет менее одного процента. В сохранении социальной стабильности велика роль профсоюзов. В министерстве, сказала Валентина Владимировна, все сотрудники являются членами профсоюза. При этом все как один работники министерства имеют опыт физического труда. В Чувашии нет аристократического пренебрежения к труду. Работа органов власти строится на базисных принципах, среди которых и уважение к человеку труда, наёмному работнику, и к предпринимателю, формирование социально ответственного бизнеса. Владимир Георгиевич Тимофеев сказал, что в нарушение регламента хочет просто поклониться А.Г. Назейкину и поблагодарить его за ту огромную работу, которую он делает, отстаивая интересы почтовиков, и пожелать ему доброго здоровья. С ним были солидарны и другие выступавшие, которые говорили о важности социального партнёрства в почтовой отрасли.

В заключение заседания А.Г. Назейкин вручил членам профсоюзов памятные медали и другие награды за хорошую, активную работу и преданность профсоюзу.

Были награждены и социальные партнёры. Почётный знак «За развитие социального партнёрства» был вручен директору Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики - филиала ФГУП «Почта России» Владимиру Георгиевичу Тимофееву и директору филиала в Чувашской Республике ОАО «Ростелеком» Сергею Георгиевичу Иванову.



Вы не забыли подписаться на газету «Время»?

Сделать это можно во всех отделениях почтовой связи. Подписку вы можете оформить в любое время - газета начнёт к вам приходить со следующего месяца. Наш подписной индекс 54 835.

Можно оформить подписку и непосредственно через Чувашрессовпроф. Стоимость такой подписки на один месяц - всего 8 рублей.

Оставайтесь с нами!

На селе нужно создавать здоровые и безопасные условия труда

В Яльчикском районе состоялось выездное заседание президиума Чувашского республиканского комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации с повесткой дня: «О работе хозяйственных органов и профсоюзных комитетов предприятий и организаций Яльчикского района по созданию здоровых и безопасных условий труда работающим». В его работе приняли участие глава администрации района Николай Петрович Миллин, члены президиума рескома профсоюза, председатели райкомов профсоюза, руководители и специалисты по вопросам охраны труда, председатели первичных профсоюзных организаций предприятий и организаций агропромышленного комплекса Яльчикского района.

До начала работы президиума участники выездного заседания посетили общество с ограниченной ответственностью «Победа». В ходе ознакомления с производственной деятельностью молочно-товарной фермы и мехпарка, а также с объектами социально-бытового назначения выступили руководитель сельхозпредприятия Николай Головин и председатель профкома Юлия Смирнова.

Заседание президиума открыл Анатолий Смирнов, председатель республиканского комитета профсоюза, который предоставил слово главе администрации района Николаю Миллину. Николай Петрович кратко ознакомил с социально-экономическим положением района. В частности, он отметил, что в Яльчикском районе девять сельских поселений, объединяющих пятьдесят три населенных пункта, где проживают порядка девятнадцати тысяч человек. На 1 июля 2014 года численность официально зарегистрированных безработных составила шесть человек. В текущем году сохранена положительная динамика роста доходов населения. Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий района за январь-апрель 2014 года выросла на 16%. Рост заработной платы отмечен во всех наблюдаемых видах экономической деятельности.

На территории района функционируют 17 сельскохозяйственных предприятий, 63 крестьянских (фермерских) хозяйства и более 8000 личных подсобных хозяйств. Сельскохозяйственные культуры возделываются на площади 38448 гектаров, в том числе зерновые и зернобобовые культуры - на площади 20590 гектаров, в том числе горох возделывается на площади 1009 га или в 9 раз больше по сравнению с 2013 годом. По состоянию на 1 июля 2014 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий Яльчикского района составляет 13489 голов, поголовье коров составляет 5537 голов. За первое полугодие сельскохозяйственными предприятиями произведено 8324 тонны молока и 1026 тонн мяса.

В районе работает комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Между администрацией Яльчикского района, объединением работодателей и координационным Советом организаций профсоюзов

подписано Соглашение о социальном партнерстве на 2011-2013 годы, подготовлен проект нового Соглашения на 2014-2016 годы.

Николай Петрович в своем выступлении подчеркнул, что администрация Яльчикского района относится с пониманием к работе профсоюзов и поблагодарил всех за сотрудничество и совместную работу.

Особое внимание на предприятиях агропромышленного комплекса района уделяют вопросам охраны труда. Ежегодно в районе в апреле месяце проводится месячник по охране труда, проводятся конкурсы «Лучший специалист по охране труда Яльчикского района», «Лучшее предприятие по вопросам создания безопасных условий труда», организуется обучение руководителей и специалистов организаций, а также уполномоченных лиц и членов комиссий по охране труда.

Почти во всех первичных профсоюзных организациях заключены коллективные договоры. Согласно условиям коллективных договоров профсоюзные комитеты пользуются помещениями со всем оборудованием, средствами связи, мебелью, отоплением и освещением, уборкой и охраной, помещением для проведения собраний, транспортом, выполняют печатные и множительные работы. Председатели профкомов освобождаются от основной работы для выполнения профсоюзной работы.

Директор ООО «Победа» Николай Головин подробно ознакомил с деятельностью ООО «Победа». В целях закрепления кадров на селе здесь большое внимание уделяется условиям труда и быта работников. Только за последние годы закуплено сельскохозяйственной техники на 50 млн. рублей, увеличено поголовье крупного рогатого скота, реконструированы животноводческие помещения. В последние четыре года хозяйство в числе передовых по надоям молока не только в районе, но и в республике. Средний надой молока на одну корову в 2013 году составил более 7 тыс. литров.

Руководство общества «Победа» считает важным вопрос оплаты труда работников, где в целях усиления материальной заинтересованности работников в повышении продуктивности животноводства, обеспечения непрерывного роста производительности труда расцен-

ки разработаны так, что зарплата работающих зависит от количества и качества произведенной продукции, система оплаты труда регулируется коллективным договором, имеются положения по оплате и стимулированию труда, нормы выработки и расценки на каждые виды работ. В хозяйствах применяется сдельно-премиальная оплата труда, позволяющая стимулировать рост производства и качества продукции. Размер среднемесячной заработной платы выше среднемесячной заработной платы в сфере сельского хозяйства по району. В текущем году среднемесячная заработная плата работающих составляет 15 тыс. рублей.

В хозяйстве большое значение придается организации экономического соревнования, мерам материального и морального стимулирования, проводится большая работа по профилактике производственного травматизма. Вопросы улучшения условий и охраны труда ежегодно включаются в коллективные договоры, где особое внимание уделяется вопросам своевременного обеспечения работающих спецодеждой, наличия раздевалок, умывальников и комнат отдыха. В сельхозпредприятии разработаны и утверждены должностные инструкции, оформлены уголки и кабинеты по охране труда, проводятся Дни охраны труда. Все это позволяет не ослаблять внимание к вопросам охраны труда и техники безопасности.

Отвечая на вопрос членов президиума, Николай Александрович отметил, что, несмотря на все созданные условия, к сожалению, пока мало желающих работать на селе из числа молодежи.

Перед собравшимися также выступил глава Янтиковского сельского поселения Виталий Рыбкин.

Далее по повестке дня Анатолий Смирнов и заведующий отделом охраны труда республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессопроф» Валерий Архипов остановились на вопросах проведения отчетов и выборов в профорганизациях и изменениях в законодательстве по вопросам охраны труда.

Президиум рескома профсоюза предложил Яльчикскому районному комитету профсоюза совместно с хозяйственными органами принять в каждом хозяйстве конкретные меры по созданию безопасных условий труда на животноводческих фермах, в мехпарках, по соблюдению Правил охраны труда и техники безопасности, а также предусмотреть в коллективных договорах сельхозпредприятий увеличение заработной платы, мер морального и материального стимулирования животноводов и механизаторов.

Анатолий СМРНОВ,
председатель Чувашского республиканского комитета Профсоюза работников АПК РФ.

Формирование накопительной пенсии – по выбору гражданина

Напоминаем, что работникам 1967 года рождения и моложе до конца 2015 года необходимо определиться, формировать ли накопительную пенсию или все взносы направить на увеличение страховой пенсии.

Если гражданин хотя бы единожды подавал либо до указанного срока подаст заявление о выборе управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда (НПФ), то у него тариф на накопительную часть пенсии по умолчанию составит 6%, на страховую пенсию - 10%. У «молчунов» все уплачиваемые работодателем взносы в размере 16% будут направляться на формирование страховой пенсии.

При этом все ранее сформированные пенсионные накопления граждан будут по-прежнему инвестироваться и с учетом инвестиционного дохода будут учтены при назначении накопительной пенсии.

Гражданам, пожелавшим сохра-

нить отчисления на накопительную пенсию, следует до конца 2015 года написать заявление об инвестировании пенсионных накоплений в любом территориальном управлении Пенсионного фонда России.

Обращаем внимание, что с 2014 года изменен порядок подачи заявления о выборе управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда (НПФ). Раньше такое заявление можно было написать не только в органах ПФР, но и в негосударственных пенсионных фондах, заключивших с Пенсионным фондом России соглашения о взаимном удостоверении подписей. По соглашению принятые заявления НПФ передавал в электронном виде в ПФР. В дальнейшем при условии положительного рассмотрения заявления, средства пенсионных накоплений гражданина переводились в выбранную управляющую компанию или НПФ.

По новому порядку подать заявление о выборе управляющей компа-

нии или НПФ, а также о переходе из НПФ обратно в ПФР можно в любой клиентской службе Пенсионного фонда России, либо направить по почте, предварительно заверив его у нотариуса. Заявления о переходе из одного НПФ в другой НПФ принимаются и многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг.

В Чебоксарах в текущем году гражданами подано 6786 заявлений. Из них 49% решили перевести пенсионные накопления из ПФР в НПФ, столько же 49% подали заявление о переходе из одного НПФ в другой, 1% - вернулись из НПФ в ПФР, заявлений о выборе управляющей компании меньше 1%.

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Чебоксары Чувашской Республики - Чувашии



Совет Молодежи ОАО «ЧАЗ» отметил свое 10-летие

В ДК ОАО «ЧАЗ» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 10-летию Совета Молодежи ОАО «ЧАЗ».

Совет молодежи функционирует на ОАО «ЧАЗ» с 2004 года, входит в организационную структуру профкома завода и является одной из форм практического участия молодежи в работе по развитию корпоративной культуры и информационно-коммуникационной политики предприятия. Одним из направлений деятельности службы персонала ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» является реализация молодежной политики. В настоящее время на заводе трудится 480 молодых работников, что составляет 20% от общей численности работников завода. Совет молодежи завода (далее СМЗ) помогает выявлять талантливую молодежь и создает условия для реализации ее творческого потенциала, ведет культурно-массовую работу среди молодых работников с целью технического, экономического и культурного развития, раскрытия внутреннего потенциала молодежи, организует встречи с руководителями предприятия и функциональных подразделений, является одним из главных организаторов отдыха молодежи, участвует в организации производственных соревнований среди молодых работников и проводит практическую работу для формирования духа корпоративного единства молодежи.

СМЗ и совет молодежи подразделения являются выборными органами работников в возрасте до 35 лет. Заседания СМЗ проводятся не реже одного раза в месяц.

Члены СМЗ принимают активное участие в городских и республиканских проектах, форумах и слетах, которые развивают креативное мышление, раскрывают лидерские качества и скрытый потенциал молодежи. Данные мероприятия способствуют сплочению молодежи многих предприятий республики.

СМЗ постоянно информирует молодых работников завода о проводимых конкурсах и мероприятиях по молодежной тематике в нашем городе и республике, оказывает поддержку всем желающим участвовать в этих мероприятиях. Руководство и профком завода помогают повышать значимость СМЗ для эффективной работы и мотивации молодых работников, оказывают поддержку в реализации проектов заводского, городского и республиканского значения. Наиболее активные, инициативные члены СМЗ поощряются стипендией главы Чувашской Республики.

Работа СМЗ при профкоме первичной профсоюзной организации предприятия, направленная на адаптацию молодежи завода путем вовлечения ее в социальную и общественную деятельность, известна не только молодым работникам, но и всему коллективу завода. Это и открытые профориентационные уроки в школе, и экскурсии для выпускников средних общеобразовательных учебных заведений на предприятии, и взаимодействие со специальными, корпоративными школами-интернатами, общественными организациями республики, и совместная работа с органами местного самоуправления и исполнительной властью ЧР с целью формирования у молодых более полного представления о жизни района, города, республики. В 2012 году это направление деятельности было отмечено на республиканском уровне, и СМЗ стал победителем республиканского конкурса на лучший совет молодежи в номинации «Лучший Совет молодежи промышленного предприятия».

Традиция проведения «Веселых стартов», основанная в самом начале образования СМЗ, переросла в ежегодный спортивно-туристический фестиваль, проводимый на базе отдыха «Прометей». В прошлом году принимали участие в спортивно-туристическом фестивале 10 молодых команд из разных подразделений завода.

Для наших работников, в рамках празднования «Дня Святого Валентина», у центральной проходной с 2012 года проводится мероприятие «Любовь в стиле «Агрегатный style». Мероприятие впервые стартовало в 2006 году под названием «День Валентина», в котором посредством ажиотажа с эмблемой «Совет молодежи», размещенных возле центральной проходной и инженерного корпуса, собирались «Валентинки» и доставлялись ее адресату.

Раз в квартал члены СМЗ посещают подшефный детский дом «Ёлочка» в г. Шумерля. К поездке ребята готовятся очень тщательно, так как программа визита несёт, прежде всего, не развлекательный, а обучающий характер. На проводимых ребятами мастер-классах, воспитанники «Ёлочки» учатся творить и мастерить собственными руками.

Также СМЗ принимает активное участие и в культурно-массовых корпоративных мероприятиях, таких как «Звезды Агрегатного», «День защиты детей», «Вектор успеха», «1 сентября».

В январе 2013 года на заводе по просьбе руководителей Чувашской Республиканской молодежной общественной организации «Молодёжное добровольческое объединение Чувашии» СМЗ, при содействии администрации и профкома завода провел экскурсию для участников социального проекта «Один день с профессионалом». Экскурсия была организована для двух воспитанников КОУ «Канашский детский дом им В.И. Чапаева» Минобразования Чувашии, которые, выбрав профессию инженера, в рамках I этапа конкурса сочинений на тему «Как я вижу свою будущую профессию» стали победителями.

В рамках мероприятия прошла церемония награждения самых активных представителей Совет молодежи. Благодарственные письма Концерна «Тракторные заводы», члена Бюро ЦС Союза машиностроителей России М.Г. Болотина и памятные подарки вручила руководитель департамента кадровой оптимизации С.А. Коледова, Почетные грамоты администрации Калининского района г. Чебоксары - заместитель главы администрации В.А. Захарова.

В адрес Совета молодежи прозвучали слова благодарности за инициативность, целеустремленность, неравнодушие и преданность делу, а также деловые и личностные качества, которые позволяют успешно сочетать производственную, творческую и активную общественную деятельность.

С приветственным словом выступил исполнительный директор завода К.А. Марков, который подчеркнул особую значимость молодежи в развитии предприятия и отметил высокий производственный и творческий потенциал молодежи, выступающей своего рода гарантом уверенности будущего завода.

А. НИКИТИН,
уполномоченный по охране труда профкома завода

С днём рождения, профсоюзная организация ОАО «Промтрактор»!

11 июля – официальный день рождения первичной профсоюзной организации ОАО «Промтрактор». 42 года назад группа инициативных людей создали первую профсоюзную ячейку, на строящемся будущем гиганте отечественного тракторостроения. С тех пор вошло в традицию отмечать каждую трудовую годовщину. Сегодня завод переживает не лучшие времена, но трудовой коллектив продолжает славные традиции. В честь Дня рождения профсоюзной организации прошло собрание, на котором ряду активистов профсоюзного движения были вручены Почётные грамоты рескома профсоюза АСМ, профсоюзного комитета ОАО «Промтрактор» за успехи в работе и активное участие в профсоюзной жизни.

Чувашрессовпроф и редакция газеты «Время» от души поздравляют профсоюзную организацию ОАО «Промтрактор» – одну из самых больших и успешных в республике. Так держать!

Подведены итоги коллективно-договорной кампании ФНПР 2013 года

Продолжение. Начало на с. 1.

Комментарий секретаря ФНПР, руководителя Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства ФНПР Олега СОКОЛОВА:

В целом, результаты коллективных переговоров 2013 года, а также итоги выполнения соглашений и коллективных договоров в отчётном году можно признать удовлетворительными. Между тем следует отметить, что кампания ФНПР проходила в условиях снижения темпов роста экономики России, ухудшения финансовых результатов предприятий реального сектора экономики и снижения объёма инвестиций в основной капитал в реальном выражении. В ходе коллективных переговоров общероссийские профсоюзы, профсоюзные организации, территориальные объединения организаций профсоюзов формировали и выдвигали требования, основанные на принципах и стандартах достойного труда, в соответствии с рекомендациями, определёнными постановлением Исполкома ФНПР от 21 мая 2013 г.

По итогам коллективно-договорной кампании прошлого года, в настоящее время действуют заключённые членскими организациями ФНПР и их структурами: 6 соглашений в федеральных округах РФ; 58 отраслевых соглашений на федеральном уровне; 1 240 отраслевых соглашений на региональном уровне; 3692 отраслевых соглашения на территориальном уровне; 74 региональных трехсторонних соглашения; 1501 территориальное трехстороннее соглашение; 147201 коллективный договор.

Одним из главных итогов коллективно-договорной кампании прошедшего года было заключение нового Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2014-2016 годы, в котором содержатся разделы, касающиеся ключевых вопросов социально-экономической жизни страны.

Департамент общественных связей ФНПР.

Охрана труда

Заболели? Спешите не на работу, а к врачу!

В редакцию газеты «Время» поступили сведения о несчастных случаях на предприятиях Чувашской Республики за июнь 2014 года. Напоминаем, что такие сводки нам регулярно предоставляет Госинспекция труда в ЧР.

Первый летний месяц оказался богат на происшествия. Многие чебоксарцы уже слышали о том, что на работах по реконструкции проспекта И.Яковлева погиб человек. Это был 47-летний газоэлектросварщик ООО СМУ-77. Его придавило обвалившимся грунтом в траншее во время работы. Очевидно, что отсутствовали или были установлены ненадлежащим образом крепления, и это стоило рабочему жизни.

Ещё одна смерть на производстве произошла в ОАО «Железобетонные конструкции» №1 в Чебоксарах. Сводки сообщают, что 52-летний формовщик изделий, конструкций и строительных материалов скончался на посту сдачи готовой продукции в формовочном цехе №1. Работа формовщика не из лёгких и, возможно, у человека были серьёзные проблемы со здоровьем, требующие лечения. Но он пошёл не к врачу, а на работу.

В сообщениях за июнь упоминается смертельный случай, произошедший ещё в апреле нынешнего года с с оператором пульта управления БКП ООО «Нерудные строительные материалы» в Новочебоксарске. В результате расследования он был признан не связанным с производством, поскольку работник умер в результате острого отравления алкоголем.

За месяц было зарегистрировано два тяжёлых несчастных случая. Один произошёл с 57-летним начальником службы охраны ООО СК «Старатель» в Чебоксарах. При подключении кабеля наружного видеонаблюдения с крыши сдающегося в эксплуатацию дома к будке охраны он задел линию электропередачи и получил удар током.

Зарегистрирован и новый несчастный случай на стройке, причём наиболее типичный для строительства – падение с высоты. 48-летняя штукатур-маляр ООО «СУОР» в Чебоксарах при производстве штукатурных работ упала с помоста на бетонное основание, в результате чего получила черепно-мозговую травму.

Кроме того, в Госинспекции труда в ЧР зарегистрирован несчастный случай, произошедший ещё в мае с 48-летним электрогазосварщиком ООО «Честр-Инвест». При включении шлифовальной машинки разрушился абразивный круг, и осколки попали рабочему в глаз.

Травмы, опять мы сообщаем сегодня, увы, типичные. Подобное происходило на наших предприятиях уже не раз – но для кого-то из работодателей так и не стало уроком. Хочется обратиться к самим работникам: будьте осторожны! Берегите себя. Не приступайте к работе, если работодатель не обеспечил вас необходимыми защитными средствами. И если чувствуете себя плохо, идите не на работу, а к врачу. Что может быть важнее здоровья и жизни?



Юбилей людей огненной профессии - 55 лет первой плавке чугуна в Чебоксарах

Очень важное и большое событие произошло в ООО «Промтрактор-Промлит». В эти дни исполнилось 55 лет первой плавке чугуна в Чебоксарах. И отпраздновать это историческое событие собрались ветераны и сегодняшние литейщики литейного производства № 4 ООО «Промлит» в канун Дня металлурга.

Первая плавка состоялась 16 июля 1959 года. Комом получился первый блин. Утром, когда вскрыли формы и извлекли полученные отливки, увидели в литейных узлах большие усачные воронки, часть отливок была негодной. Стало ясно, что выплавлен низкокремнистый чугун, обладающий большой усадкой при затвердении и повышенной твёрдостью при механической обработке. В результате неправильных расчётов кремния и марганца при погрузке в печь кремния в чугуне оказалось меньше на 30% против

нормы. Это и привело к браку. Ошибка была исправлена на другой день, и больше она не повторялась. Чугун получали нужных свойств.

А вскоре маленькие вагранки были демонтированы, вместо них установили более мощные, двенадцатитонные.

Конечно, сейчас печи совсем другие, настоящие гиганты по сравнению со своими предшественниками. И мощь их совсем другая. Но те были первыми, они положили начало всему, а значит достойны искреннего уважения, как заслуженные ветераны. Об этом вспоминали убелённые сединами ветераны-литейщики, люди огненной профессии Николай Дмитриевич Белков, бывший начальник цеха чугунолитейного литья; Игорь Фёдорович Буданцев, ветеран-обрубщик; Николай Семёнович Иванов, ветеран - шихтовщик и другие.

А знаете ли вы о том, что первая вагранка была маленькая? Она представляла из себя

круглую металлическую печь с наружным диаметром 1-1,2 метра в поперечном сечении с площадкой у завалочного окна на высоте 5-6 метров, где были установлены обыкновенные рычажные весы, на которых взвешивались составляющие металлической шихты. А кокс и флюсы мерили лопатой или ведром, материалы на завалочную площадку подавали с помощью электроподъёмника. Шихта загружалась в вагранку вручную.

Далеко вперёд ушла техника, и литейщики теперь, наверное, более образованные. Но объединяет их всех одно: любовь и уважение к своей тяжёлой профессии. Это особые люди – люди, которые каждый день видят раскалённый металл, и он покоряется им.

Достоинно несут славные традиции своих предшественников Виктор Аркадьевич Степанов, начальник формовочного участка; Фаина Ильинична Михайлова, обрубщик; Людмила Александровна Сер-

геева, земледель; Луиза Рюриковна Андреева, земледель, и многие другие работники ЛП-4.

Конечно, были в этот день и слова благодарности и награды. Металлургов поздравили и вручили заслуженные награды исполнительный директор ООО «Промтрактор-Промлит» Ю. Н. Костромичёв, директор департамента кадровой оптимизации Концерна «Тракторные заводы» С. А. Коледова, председатель рескома профсоюза АСМ РФ В.В.Рыбкина, директор по работе с персоналом и АХВ ООО «Промтрактор-Промлит» М.Х.Нургаянов.

Ну и конечно большая заслуга в организации и проведении праздничного вечера легла на плечи председателя профкома ЛП-4 Любви Ласкиной и несравненной ведущей вечера инженера-технолога Галины Калашниковой.

А в декабре очередной юбилей – 55 лет первой плавке стального литья. Так что с праздниками вас дорогие ме-

Мы любим нашу эстафету!

Может, кто-то ещё сомневается, что самые спортивные предприятия в нашем городе – это предприятия Концерна «Тракторные заводы». Уже очень давно у нас «... спорт и труд - рядом идут!»

Поэтому и на очередную XXXVII легкоатлетическую эстафету на призы профсоюзного комитета вышли команды всех подразделений ОАО «Промтрактор» и ООО «Промтрактор-Промлит». 37 лет прошло с первого старта, и стала она уже традицией, событием, к которому начинают готовиться сразу после финиша эстафеты, как к традиционному бразильскому карнавалу. И страсти кипели на стадионе нешуточные, всем хотелось стать лучшими. Болельщики дудели в горны, били в барабаны и размахивали флагами и транспарантами, крича при этом подбадривающие спортсменов речевки. А спортсмены очень хотели не ударить в грязь лицом и старались бежать ещё быстрее. Но на то и соревнования, что в них не могут победить все. Побеждает сильнейший и, естественно, дружба. Призы и награды вручали директор департамента кадровой оптимизации Концерна «Тракторные заводы» С.А.Коледова, директора по работе с персоналом ОАО «Промтрактор» Ю.В. Мартынов и ООО «Промтрактор-Промлит» М.Х.Нургаянов, председатель рескома профсоюза АСМ РФ В.В.Рыбкина.

А вот и результаты XXXVII-й традиционной легкоатлетической эстафеты на призы профсоюзной организации ОАО «Промтрактор»:

Семейные команды с ребенком до 7 лет: I место - семья Черновых, сборочный цех ОАО «Промтрактор», II место - семья Илларионовых, литейное производство № 4 ООО «Промтрактор – Промлит», III место - семья Семеновых, литейный цех № 1 ООО «Промтрактор – Промлит».

Семейные команды с ребенком с 8 до 12 лет: I место - семья Шавиновых, механо-сварочный цех ОАО «Промтрактор», II место - семья Яковлевых, управление пожарной охраны ООО «Промтрактор – Промлит», III место - семья Носковых, литейный цех № 1 ООО «Промтрактор – Промлит».

Команды ветеранов: I место – команда прессово-сварочного цеха ОАО «Промтрактор», II место – команда службы экономической безопасности ОАО «Промтрактор», III место – команда Сборочного цеха ОАО «Промтрактор».

Женский забег: I место – команда бухгалтерии ООО «Промтрактор – Промлит», II место – команда службы инженерного энергообеспечения и связи ООО «Промтрактор – Промлит», III место – команда литейного цеха № 1 ООО «Промтрактор – Промлит».

Мужской забег по 1 группе: I место – прессово-сварочный цех ОАО «Промтрактор», II место – литейный цех № 2 ООО «Промтрактор – Промлит», III место – термообрубной цех ООО «Промтрактор – Промлит».

Мужской забег по 2 группе: I место – управление пожарной охраны ООО «Промтрактор – Промлит», II место – Служба по ремонту технологического оборудования ОАО «Промтрактор», III место – сборочный цех ОАО «Промтрактор».

Смешанные команды по 1 группе: I место – служба технического директора ОАО «Промтрактор», II место – литей-



ный цех № 1 ООО «Промтрактор – Промлит», III место – служба инженерного энергообеспечения и связи ООО «Промтрактор – Промлит».

Смешанные команды по 2 группе: I место – сборочный цех ОАО «Промтрактор», II место – служба технологического аудита ОАО «Промтрактор», III место – служба обеспечения ОАО «Промтрактор».

Конкурс болельщиков: ООО «Промышленные услуги». Поощрительные призы: сборочный цех ОАО «Промтрактор» и ОБУСБиНО (бухгалтерия) ООО «Промтрактор – Промлит».

Конкурс «За массовость»: служба директора по работе с персоналом и административно-хозяйственным вопросам ОАО «Промтрактор». Поощрительные призы: служба инструментального обеспечения ОАО «Промтрактор» и сборочный цех ОАО «Промтрактор».

Наш.кorp.

Сильнейшие в мини-футболе определились в упорной борьбе



На спортивных площадках для мини-футбола с искусственным газоном на стадионе «Старт» федерации футбола Чувашской Республики, расположенном в парке им. 500-летия города Чебоксары состоялся седьмой вид XII физкультурно-оздоровительной спартакиады работников потребительской кооперации – соревнование по мини-футболу среди женских команд.

8 команд, подавших заявки, а это Аликовское, Калининское, Красночетайское, Ишлейское, Цивильское, Октябрьское и Ядринское райпо и ПО «Янтиковский кооператив» были разбиты на две группы. После четырехчасовой увлекательной борьбы в полуфиналы вышли по две лучших команды из групп.

В результате диплом за I место и призовой сертификат увезла команда Аликовского райпо. На втором месте – команда Цивильского райпо. Третье место, обыграв команду Ядринского райпо, завоевали девчата Октябрьского райпо.

Лучшим вратарем турнира была признана представительница Октябрьского райпо Эльвира Плотникова, лучшим полевым игроком турнира – нападающая Цивильского райпо, председатель профкома Марина Васильева. Всем призерам и лучшим игрокам турнира были вручены дипломы и призовые сертификаты.

Дмитрий ЗИНОВ,
правовой инспектор труда совета профсоюза
работников потребкооперации.

История республики в историях людей

Анна Артюшкина и Клара Артюшина

Окончание. Начало в № 12, 14.

В школе Кларе Николаевне пригодились не только знания, полученные в училище и в институте. Пригодились и участие в драмкружке, и умение рисовать, танцевать, играть на музыкальных инструментах. Понадобились и начальные знания по медицине, и умение владеть молотком, топором и рубанком, и искусство шить, вязать и вышивать.

Не только уроки, но и выходы на природу, экскурсии в театры, на конный завод им. В.И. Чапаева, участие в спектаклях, встречи с интересными людьми, участниками Великой Отечественной войны – все это спланивало учеников.

И кем только не становились эти ученики! Но и сегодня они не забывают Клару Николаевну. И она тоже помнит всех, про каждого готова часами рассказывать.

Сейчас она уже на заслуженном отдыхе. Летом работает на садовом участке. Каких только сортов тыквы

не увидишь у нее, какие луковицы выросли у нее в саду! А когда начались незаконные нападки на коллективные садоводческие товарищества, пришлось отстаивать свои права перед районной администрацией – шесть заседаний суда выдержала, но победила.

Клара Николаевна – неутомимая общественница. Она организовала и возглавила в райцентре культурно-досуговый клуб «Надежда». В нём собрались творческие личности – бывшие учителя-ветераны, культработники, многие из которых в свое время занимали ответственные должности. Они интересуются литературой, музыкой, пением, танцами. Есть среди них музыканты, поэты. Женщины, ко всему этому, и шьют, вышивают, занимаются цветоводством, приусадебным хозяйством и т.д.

У «Надежды» есть свой устав, флаг, эмблема и гимн. На вечерах клуба ставятся отрывки из пьес классиков, как то «Свои люди сочтёмся» А. Островского, «Женитьба» Н. Гого-

ля, «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Золушка» и т.п. Члены клуба часто ездят в Чебоксары – в филармонию, русский и чувашский драмтеатры, в театр оперы и балета. Совершали экскурсии по Чебоксарам, посещали музеи, центральную библиотеку...

Клара Николаевна – председатель Ядринской районной общественной организации инвалидов – жертв политических репрессий. На средства ядринцев построен по плану Клары Николаевны памятник жертвам и пострадавшим от политических репрессий. Ведется работа по изданию книги о лучших людях Ядринского района...

О многочисленных ее наградах, грамотах и благодарственных письмах писать не буду. Не ради них старается Клара Николаевна Алексеева, просто у неё такой стиль жизни!

Василий РОМАНОВ,
ветеран профсоюзов.

Конкурсы

Наши фотографы – на высоте!

Мы продолжаем знакомить читателя с работами участников фотоконкурса «Профсоюз в лицах. Человек труда», проводимого Чувашрессовпрофом. В прошлом номере вы смогли увидеть работы победителей конкурса. Сегодня мы публикуем работы, которые хотя и не заняли призовые места (ведь мест всего три!), но были особо отмечены жюри. Их авторам вынесена благодарность Чувашрессовпрофа, и мы сегодня говорим им: «Молодцы! Постарайтесь сохранить не замысленный, творческий взгляд на происходящее, а победы обязательно будут!»



Будни свиначки
СХПК «Рассвет»
Яльчикского
района
Мясниковой
Алевтины

«Беспокойное хозяйство. Будни свиначки».
Работа учителя русского языка и литературы
МБОУ «Сабанчинская ООШ»
Яльчикского района ЧР
Эзлиты Ивановны ГОРДЕВОЙ.



«Энергетик всегда на высоте».
Работа начальника отдела по связям
с общественностью филиала
ОАО «МРСК Волги» - «Чувашэнерго»
Александра Валентиновича КИРИЛЛОВА.



«Сварщик – звучит гордо!».
Работа советника исполнительного директора
ОАО «Промтрактор»,
инструктора рескома профсоюза АСМ РФ
Александра Викторовича ГРИГОРЬЕВА.

Мир увлечений

Пешком из Архангельска в Москву с флагом Союза машиностроителей России

Хабаровчанин Владимир Пинчук может обходиться без пищи три недели, совершая при этом длительные пешие переходы. 19 июля состоялся очередной старт Пинчука, который намерен пронести флаг Союза машиностроителей России от Архангельска до Москвы. Расстояние в 1300 километров путешественник собирается преодолеть за 30 дней, ежедневно проходя по 40-60 километров. Маршрут будет проходить через Архангельскую, Вологодскую, Ярославскую и Московскую области.

Борник здорового образа жизни решил повторить путь Михаила Ломоносова, который пришел в Москву из Архангельска, как известно, пешком. В арсенале путешественника такие уже покоренные маршруты, как Хабаровск-Владивосток (860 км за 19 дней), Хабаровск – Харбин (1000 км за 25 дней), Санкт-Петербург – Москва (705 км за 14 дней). В 2008 году имя Владимира Пинчука было внесено в российскую Книгу достижений и рекордов в номинацию «Самый скоростной экстремальный переход».

Владимиру 62 года, но он уверен, что человек может дожить до 200 лет. «Для меня лечебное голодание и ходьба стали спасением от болезней и старения. Во время длительных переходов мне хватает энергии от сна, воздуха и питьевой воды, и я буквально чувствую, как после таких путешествий обновляется каждая клеточка моего организма, и я молодею», - рассказывает знаменитый любитель пеших прогулок.

По профессии Владимир – учитель русского языка и литературы, но много лет профессионально занимается хореографией. В его планах – написание диссертации на тему «Показания физиологических возможностей организма у спортсменов при лечебном голодании». Новое путешествие поможет Пинчуку не только собрать дополнительный материал для научной работы, но и популяризировать профессию инженера и деятельность Союза машиностроителей России.

Напомним, что Союз машиностроителей России не раз инициировал благотворительные акции и пробеги. В апреле 2014 года Забайкальское региональное отделение общественной организации выступило с предложением провести автопробег «Гураны – крымчанам», который поддержали представительства СоюзМаш России по всей стране. В итоге автофургоны «Гуран» доставили в Крым игрушки, телевизоры, компьютерную технику и книги для четырех детских домов. «Таких инициатив в Союзе очень много, они касаются различных аспектов нашей жизни. Машиностроители – люди социально ответственные», - прокомментировал Первый зампред Думского Комитета по промышленности, Первый вице-президент СоюзМаш России Владимир Гутенев.

Наш корр.



И.о. главного редактора **Е.В. Басова.**
Адрес редакции и учредителя:
428013, г. Чебоксары,
ул. Калинина, 66, Дом союзов.
Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80,
rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована
Управлением Роскомнадзора
по Чувашии.
Свидетельство ПИ № ТУ21-00274
от 07.03.2013 г.

Отпечатано в типографии ГУП «ИПК Чувашия»
г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13

Индекс - 54835
Выходит два раза
в месяц по пятницам.

Время подписания в печать:
по графику - 15.30, фактически
15.30. Дата выхода 01.08.2014
Заказ 2819. Тираж 1250.

Учредитель -
Общественная организация -
Чувашское республиканское
объединение организаций
профсоюзов
«Чувашрессовпроф»